

První výzkumný rozhovor

Respondentka:

Petra Nemravová, kosmetička z Dolního Němčí, žije v centru (vedle kostela) s manželem a dvěma syny, pracuje doma, věk 35–40

Datum rozhovoru:

16. 4. 2015

Délka rozhovoru:

30–35 minut

Poznámky:

Sešly jsme se s respondentkou ve venkovní kavárně u Vaňkovky, byla zrovna na kosmetickém školení v hotelu Holiday Inn, prý jezdí často na školení a nejen do Brna, dojíždí také do Prahy a na Slovensko. Byla velmi přátelská, zajímala se o výzkum, prý se ptala nějaké neteře, která studuje taky Masarykovu univerzitu, jestli dělají něco podobného, tak asi částečně kvůli tomu se mi, jakožto studentce, snažila vyhovět. Hned ze začátku si všimla značky mého diáře a ptala se, odkud ho mám, že prý její syn hraje fotbal a má agenta ze Sport investors (dále začátek rozhovoru). Samu sebe neoznačovala jako nějakou drbnu, také s ohledem na to, že jsou Dolněmčané dost závistiví, prý sama své zákaznice nezpovídá a nepídí po pikantnostech, spíš tak poslouchá a radši se nějakým věcem nevyjadřuje, což dost vyplynulo i z rozhovoru, snad jen jednou si jako by postěžovala a ptala se, jestli chci vědět kolik je kosmetiček v Dolním Němčí a jestli má počítat i ty, které nemají živnostenský list, tak to neříkala moc s čistým záměrem, ale jinak se dost držela (nebo taková vážně je).

Přepis:

R: respondentka

K: já

..pokračuje debata o mém diáři..

R: Protože mladý hraje fotbal a má agenta ze Sport invest..

K: Takže hraje fotbal za Dolní Němčí?

R: Nee, za Slovácko, ale byl na stáži v Anglii rok a půl.

K: Vážně? a kolik mu je?

R: 19

K: Žijete celý život v Dolním Němčí nebo jste se přestěhovali?

R: Jo, celý život, i rodiče tady bydlí.

K: A příbuzní bydlí taky v Dolním Němčí?

R: Ano, úplně všichni. My jsme s manželem oba dva Dolněmčané.

K: Takže se Vám tam asi líbí.

R: Jo, tak joo, jo.

K: A chtěli byste, aby v DN zůstaly i Vaše děti?

R: To ne. Ne že by to tam nebylo pěkný, to jako ne. Je to tam jako vážně hezký, to okolí apod., máme nové chodníky udělaný, máme školu, školku, doktory tam, zubaře, gynekologa, všechno, máme tam ZUŠku, bazén ve škole.. ale spíš pro budoucnost dětí bude lepší, když budou někde.. já jsem zastánce toho vyjet do světa.

K: A to by Vám nevadilo, že byste měla takhle děti od sebe, v cizině?

R: (rázně) ne-e, protože ten starší, ten vlastně odmalička, od 5 roků hraje fotbal, furt někde cestoval. Pořád. Jak byl vlastně rok a půl nebo rok a třičtvrtě v Anglii, tak mně to taky třeba nevadilo. Já říkám, hledáme na tom to pozitivní, je to pro jeho dobro, pro jeho budoucnost, a to by na tý vesnici.. no víte, jak to je, tam je to prostě každý den do práce, z práce, dvanáctky dělat, třísměnné provozy.. takže aby se měli líp do budoucna, tak je to prostě lepší, být někde pryč.

K: Když byl v Anglii, tak jak jste se spolu dorozumívali?

R: Telefonama.

K: A Skype jste třeba nepoužívali?

R: Aj Skype, ale většinou, protože on pořád někde cestoval, tak většinou přes telefon, protože já mám ještě dva sourozence v cizině (teď zpětně nevím, proč říkala, že jsou všichni v Dolním Němčí, zkusím zjistit více o těch sourozencích, na to jsem se dál nijak neptala), takže my furt telefonujeme. Si vezte, teďka jsou ty chytrý telefony, všechno je přes Viber.. prostě všechno je zadarmo.

Nemravová - kosmetička

K: Takže tadyty všechny aplikace znáte a používáte je.

R: Áno, jasné. Ano. Takže většinou takto.

K: A máte třeba i tablet?

R: Ano, máme, i iPady a MacBooky, takže jo jako jo. To my nejsme zaostalí (smích). Takže když bych to řekla, tak si myslím, že v tomhle nejsme nijak pozadu. I když jsme z vesnice, tak nejsme pozadu, že opravdu jako ta technika je teďka tak chytrá a když s tím člověk umí dělat, tak to není vůbec problém.

K: (přítakávám) takže myslíte, že to je důležité, třeba pro Vas jako pro kosmetičku?

R: No jasně, mám Facebook, holky se objednávají jak po telefonu, tak na Facebooku, jen na maila to nemám moc ráda, protože tam třeba nechodím každý den nebo bych to musela furt kontrolovat, kdežto na Facebooku mně to vyběhne na telefoně, když mně někdo píše, takže to mně vyběhne, to je v pohodě, ale jako jinak jo.

K: Takže jste často na Facebooku?

R: No jakože jo, protože mě to vybíhá všechny zprávy hned na telefoně, takže mě to hned upozorní. Takže mě to je jedno, jestli mě zavolají nebo mi napíšíou na Messengeru, mně to telefon ukáže tak aj tak.

K: Já si všimla, že máte právě i Facebookové stránky Dolního Němčí a docela to tam žije, teďka jsem koukala, že o Dolním Němčí budou povídat v pátek v Českém rozhlase?

R: No, co je dneska, čtvrtek, no tak zítra! Bude to myslím povídat Brno?

K: No myslím, že jo. A to tam někoho máte z Dolního Němčí nebo kdo se o to takhle postaral?

R: Tak to vůbec nevím, kdo to organizuje.. Jestli je to z obce nebo někdo jiný je oslovil, ale je fakt, že když jsou u nás nějaké akce, třeba "Vaření trnek", "Pečení chleba", tak jezdí třeba různé televize to natáčet, i chodí různé deníky a pak to bývá v televizi.

K: A to pozve starosta?

Nemravová - kosmetička

R: To vážně nevím, ale to bych vám mohla zjistit, pokud chcete, a poslat Vám to třeba ve zprávě. To bych vám mohla zjistit, protože znám třeba holky z obce, tak to vám klidně zjistím, já si to napíšu.

K: Nebo bych si s některou z nich mohla třeba taky zajít na kafe?

R: (přemýšlí s kým bych mohla dělat rozhovor) Já to zjistím, však si ještě napíšeme.

K: Dobře, děkuju moc. Takže takhle dojíždíte do Brna na školení, jezdíte ještě někam jinam?

R: Joo, tak jezdíme, kam jezdíme s holkama, do Prahy jezdíme, na Slovensko jezdíme.. různě.. Hodonín, Zlín, Otrokovice.. Jako nejdál asi to Brno, Praha.. na veletrhy jezdíme, jo to jo.

K: A teď nedávno byly Velikonoce, máte nějakou velikonoční akci v Dolním Němčí? Někaké slavnosti?

R: Ne to ne, to velikonoční slavnosti nemíváme.

K: Ani třeba májový průvod?

R: No májovový průvod taky nemíváme, míváme normálně lampiónový průvod, ale to si myslím, že to je něco.. tak jako bokem, to je organizace jak kdyby.. jak to oni mají holky na obci, jak kdyby tu.. já nechci říct "radu" nebo něco, že tam jsou maminky a oni to všechno organizují. Karnevaly, lampiónové průvody a tak.

K: Aha, takže to mají jako nějaký kroužek maminek?

R: Já myslím, že to spadá pod obec. Úplně v zastupitelstvu ne.. jak oni to mají ty holky (hledá v mobilu na Facebooku)

K: A vy se taky zapojujete do nějakých akcí?

R: (haha) noo já ne, protože já už mám děcka veliké (smích)

K: Jo tak, takže oni to dělají pro své děti?

R: Ne, oni to dělají jak kdyby pro.. počkejte chvíli vydržte (hledá na FB), jak oni to mají ty holky.. oni pořádaly aj šibřinky ty holky..

K: Šibřinky? To je co?

Nemravová - kosmetička

R: ee to je, on byly ted' v tomhle stylu..(ukazuje fotku tří žen v šatech ve stylu 20.-30. let) no.. co jsou šibřinky.. je to jak kdyby ples, maškarní ples, ale nevím, jaký to má přesný význam.

K: A to se vždycky oblíkají takhle?

R: Oni mají vždycky.. loni byly za harémky, a to dělá ta.. no já nevím, jak se přesně jmenujou, ten jejich spolek, ale je to pod obcu. To všechno. Peníze jim na to dává obec, zháněju si oni sponzory a takhle, ale je to jak kdyby pod Obecním úřadem. Ten to jakoby založil, tu skupinu, a oslovili holky, jestli by byly ochotné to takto dělat.

K: A vy se teda nezapojujete?

R: Ne ne, já se neangažuju, protože časově to je prostě hrozné.

K: Jak jste teda obecně spokojená s kulturním životem v Dolním Němčí?

R: Jako je tam hodně vyžití, ale lidi to nevyužívají. Tak bych řekla, protože jsou tam třeba různé divadla, bývá tam, škola dělá Akademku, děcka nacvičujou, pak tam můžou rodiče. Ale řekla bych, že.. Když třeba obec dělala ty šibřinky, tak tam třeba dojde málo lidí mi přijde. Lidé tam nechcu chodit.

K: Proč myslíte, že to tak je?

R: Nevím... Pohodlnost, nemají peníze..

K: A nestává se pak, že třeba nadávaj, že v obci nic není?

R: Oni nadávajú, jenomže potom obec něco udělá, a stejně tam ty lidi nejdou. To tak na těch vesnicách většinou je, že prostě spoustu lidí brble, když to tak jako řeknu po našem, a nevyužijú toho. Jenom si stěžujú, ale potom tam stejně nejdú.

K: Ještě mě zajímá, existujú třeba nějaké spory mezi Dolním Němčí a ostatními vesnicema? nějaká ta soutěživost? Jako třeba Praha–Brno? Já jsem třeba z Dobrušky a my dokonce máme i vtipy na vedlejší Opočno.

R: Spíš u nás to je tak, že třeba Hluk–Dolněmčí, ale tam je to tak na fotbale.

K: Jako derby.

R: Tak, derby. Vždycky když hraje Dolněmčí v Hluku, tak to je.. tam jsou všichni. Se Slavkovem, Horněmčím ani tak ne, ale Hluk–Dolněmčí, to jo, to vždycky. To když třeba bývaly zábavy, třeba dělali Hlučané, tak se vždycky s Dolněmčanama museli pobít. Takže Hluk to jo, ale jinak třeba vedle je Vlčnov, a to ne-e. Hluk a Dolněmčí, ale že by se jako naschvály dělaly, tak to ne.

K: Vy jste se dotkla těch zábav, jsou nějaké v DN? nebo kam se chodíte bavit?

R: Máme tam diskotéku u Devila, tak tam bývají dobré akce. Teď jsme tam měly tu.. bývá tam Leoš Mareš, teď tam byla ta Aneta, co tančí ten twerk, noo, neznáte ju? v televizi bývá (hledá na Facebooku)

K: A kdo pořádá tu diskotéku?

R: Má to soukromník, maj to mladí kluci a třeba jednou za měsíc nebo za dva, záleží jak kdy, je tam nějaká větší akce. Teď tam bude nějaká Fantasy night, to nic, to je jenom jak kdyby.. (dohledala na FB) Antošová Aneta tam teď byla, ona je jako vážně vyhlášená (pyšně), Pražačka, ona byla i v Show Jana Krause, takže je hodně jako známá. Byla tam teďka Bagárová.. To si volají oni, je to ale soukromníka, nedělá to Obec. Dělá to vždycky ten kluk, co má diskotéku. Tak toto je jako vyžití veliké pro tu Obec.

K: A Dolněmčané tam chodí nebo jim to vadí? třeba hluk apod.?

R: Ne, chodijú tam, ne, ne, to ne, ono je to u hřiště, takže tam nejsou baráky, takže to je v pořádku.

K: A kde vy bydlíte v DN?

R: V centru. Úplně v centru, kousek od kostela.

K: A do kostela chodíte?

R: (psí oči, kroutí hlavou)

K: nechodíte.. a tak by mě zajímalo, protože vím, že nemáte náměstí, tak kde se scházíte?

R: noo, to nemáme. Náměstí nemáme, to už právě řešili.. Třeba Hluk náměstí má, my nemáme.. jako, třeba ani vánoční stromek se nerožíná, v okolních dědinách se rožíná, vždycky je sraz třeba na náměstí a rožíná se, u nás se to nedělá. U nás se to teda neschází na náměstí.

Nemravová - kosmetička

K: A tak kde se scházíte?

R: (přemýšlí) většinou když jsou nějaké akce, tak je to buď třeba na muzeu, nebo u školy nebo u Rozkvětu, u restaurace. Ale jinak se neschází jako nikdo.

K: Koukáte na televizi? třeba večer, když přijдете z práce? Máte nějaký oblíbený pořad?

R: No, jo no. Ale řeknete mi, že su ujetá, jak říká můj. (ujišťuju, že ne) Sleduju Živí mrtví, pak sleduju ee Kriminálka Miami, Las Vegas, ee mám ráda hrozně NCIS, to mám ráda, když se řešej nějaký případy (v návaznosti na tom zmiňuju Dextra, nadšeně přikyvuje, že na to taky koukala, trochu to rozebíráme :)) Ségra Dextra sledovala v Americe, tam už to skončilo a říkala, že nakonec to dopadne úplně jinak, než myslela no. Tady nevím, kolikátá série běží, ale já jsem se na to dodívala na internetě úplně dokonce, takže taky už vím, jak to skončí.

K: Takže se díváte i na internetu?

R: No jasně, když se nemůžu dočkat (smích). No a teďka, co sleduju, tak sleduju Všechny moje lásky. Ale jinak jako televizi moc ne, já spíš ty kriminálky, to mě baví.

K: Kde zjišťujete, když se v DN pořádá nějaká akce?

R: Všechno na internetě. Ono je dobré, že chodí aj zpravodaj každýho čtvrt roku myslím, tak tam jsou vypsané různé akce a to, co se udělo v té vesnici. Třeba co udělal starosta, poznatky ze zasedání, ale jinak všechno, co hlásí rozhlas, tak to vidíte na stránkách, všechno se píše na jejich stránky. Takže většinou buď přes internet nebo ve zpravodaji, hlásí nám to aj obecní rozhlas. Máte obecní rozhlas? my jsme měli návštěvu z Frenštátu a ty byli úplně v šoku, co to hraje. Už to moc lidí nezná. Už to upadá.

K: Co vás ve zpravodaji zajímá? co čtete?

R: Tak zajímám se o zasedání, co se schválilo, co se neschválilo, co bylo zamítnuto, návrhy.. To si myslím, že je takové důležité, nebo komu se prodlužuje smlouva na bytích a tak, protože máme i obecní byty, jinak tam je třeba co obec udělala a co je v plánu dál. Třeba teď jsme dělali cyklostezky, celá obec spravovala chodníky, cesty, úplně prostě všechno.. vysazovalo se.

K: A kdo se o tyhle změny stará? kdo to prosazuje a říká, co by se mohlo zlepšit?

Nemravová - kosmetička

R: (přemýšlí) nevím, toto přesně nevím, jestli třeba to navrhuje někdo na zasedání, protože tam můžou chodit i lidi. Ale jinak vážně nevím, jestli je to někdo od starosty nebo sám starosta, vážně nevím.

K: Minulý rok byly komunální volby, byla jste volit?

R: Jo, no jasné, jo.

K: A i do Senátu jste volila?

R: Ano, do prvního i druhého kola.

K: Takže sledujete tak nějak dění?

R: Jo, to jo.

K: I třeba volbu prezidenta?

R: Také, sice tomu moc nerozumím, ale taky.

K: A podle čeho se rozhodujete, když máte někoho volit?

R: Podle čeho? (přemýšlí) myslíte starostu nebo..

K: Tak to vezmeme obojí, první toho starostu. Já jsem koukala na vašich stránkách, že se proti němu vytvořily nějaké nové strany.

R: Ano, ano. Tam byly hrozné rozpory, to jsem říkala hodně, že se mi nelíbilo.. to byl bývalý místostarosta, on třeba už zemřel teďkon, tak on se dal do jiné strany, než byl starosta. A mně se nelíbilo, že jeden na druhého, jakože náš starosta ne, ale ten bývalý, házel špínu na toho starostu, a to jsem říkala, že pokud spolu dělali nějakých 12 roků, že mně to nepřišlo až tak férové, aby šli takto proti sobě.

K: Takže oni se kvůli něčemu rozdělili a místostarosta vytvořil opozici?

R: Já si myslím, že si chtěl asi něco dokázat, že by mohl být zvolený, při tom třičtvrtě Dolněmčí to odsuzovalo, to bylo na youtube různé videa prostě z těch zasedání a to bylo hrozné. To řešil úplně každý, jak se to dřív neřešilo ty volby, tak teď to řešil úplně každý, každý to sledoval a řešil to. Nejdřív někdo něco schválil, pak šel proti tomu druhému, i když se to schválilo, to fakt nebylo férové. Naschvály si dělali. Vyloženě. Těžko říct, co mezi nimi (starostou a

místostarostou) úplně bylo, ale myslím si, že to nebylo hezké, ale stejně se každý přikláněl víc k starostovi, on už vyhrál myslím podruhé nebo potřetí. Když si vezmeme, jak ta obec vypadal před 10 rokama a jak vypadá teď. Tak on prostě dokáže hrozně moc dotací sehnat. Opravdu. Když to srovnáme s Hlukem, Novnicú, tak my máme hrozně moc vybudovaného, hrozně moc, my každý rok něco budujem, i na jaře i napodzim. Furt budujem, furt. Takže s tímhle jsme opravdu spokojeni, opravdu málokdy se starostové tak jako snaží. A když bylo víc stran, tak to si myslím, že by někdo nedokázal to, co dokázal on. Že už má ty kontakty, ví jak na to, no tak taky není jako lehké zažádat na dotace, člověk to musí vypracovat a tak.

K: A teď teda naše státní politika..

R: Noo to byla sranda. Tam já myslím, že není spokojený nikdo (smích) To je sranda no. Tam jsme to brali spíš, aby bylo co nejmenší zlo.

K: Takže podle čeho jste se rozhodovali? Četli jste kandidátky?

R: Četli, sice jsem, jakože nesledovala jejich propagaci, protože oni vlastně jen všichni slibovali a slibovali, ale to oni vždycky slibují a stejně to nikdy nedodržují, tak jsme to vybírali podle toho, co dřív jako dokázali. Spíš tak jsme to vybírali. Nové strany jsem vůbec nevolila, protože já jsem říkala, že není důležité, co slibují, ale co už dokázali. Už kolikrát jsme volili nové strany a stejně to bylo úplně k ničemu, protože to byl úplný opak. Tak teď jsme volili podle toho, co mají za sebou, co dokázali.

K: Ještě mě zajímá, já mám totiž maminku kadeřnici (vypadá nadšeně, poslouchá), tak by mě zajímalo, jestli sháníte nějaké informace o obci, abyste jim to mohla předat, anebo naopak se dozvídáte informace od nich?

R: Já se moc nevyptávám, já na ty drby moc nejsú, já pokud holky samy neřeknou, tak já se fakt neptám. Vesměs mně je to úplně jedno, jako je fakt, že je to na té vesnici hrozné. Každý se tam stará o druhého, a když to tak řeknu, i ze zkušenosti, když chodím po hygieně nebo holky z hygieny, z úřadu, tak bych řekla, že v DOlněmčení je hrozně moc závistivých lidí, takže tam je lepší se o někoho druhého se nestarat. Takže když někdo o někom něco řekne, nechť řeknou, holky, ale když mi někdo něco řekne, tak to neventiluju dál a je mi jedno, co říkají ti druzí, ale

Nemravová - kosmetička

nevypytávám se. Jako když se bavíme o akcích, to je něco jiného, když se chystá ples nebo šibřinky, tak to třeba s holkama řešíme, jestli půjdu, za co půjdu, tak to jo, ale jinak asi ne.

K: A probíráte třeba i tu politiku?

R: Jo tak jo, ale tak já vždycky říkám, že jakmile se člověk baví o politice, tak se akorát pohádá. Nemá cenu se o tom bavit, protože to je nekonečné téma. To nemám ráda, bavit se o politice (povzdech) stejně s tím člověk nic neudělá, jenom se rozčílí.

K: Vraťme se zpátky k těm technologiím, používáte kromě Facebooku a těch aplikací i třeba k práci LinkedIn?

R: Ne, tak ani neznám (vysvětluji)

K: Koukala jsem na FB, že se bude DN zapojovat do akce „Uklidíme Česko“, víte o tom?

R: Noo, vím o tom, protože malý donesl ze školy nebo.. protože na druhém stupni zrušily žákovské knížky, takže vše funguje přes maily, máme takové stránky založené, máme hesla, takže jsem to četla, zpráva od učitelky a ředitela, že vlastně děcka budou teď uklízet v pátek, to je vlastně zítra, budou mít zkrácené vyučování a budou uklízet celou obec, ale bude ještě jiná akce, to jsem taky četla na internetě, že budou uklízet i občané, ne jen děti. Vím o tom.

K: A půjdete tam?

R: (psí oči) noo, asi ne-e. Ani jsem se nedívala, kdy to je, to je pravda, ale četla jsem to. Ale jestli to bude o víkendu, tak my máme ty víkendy takové dost nabitě, takže to bude horší.

K: A co o těch víkendech děláte? Jste v DN?

R: Jojo, v DN, většinou já v ty soboty ještě dělám, zpravidla.. Pak máme, když nepracujeme, tak buď jedeme na oslavu, což to je povinné, že, skoro.. no a když není oslava, tak jezdíme na fotbal, když nejezdíme na fotbal, tak malý má buď závody, anebo je hasič, takže zas jsme buď tam, takže my ty víkendy máme úplně natřískané. Takže když můžu, tak jsem radši s děckama, když je celý týden nevidím, než abych šla někde třeba na půl dne uklízet, tak bych to řekla. Takže se věnuji spíš rodině, když můžu. Přes týden je to prostě blbě, to děláme dlouho, a to prostě nejde.

K: A máte nějakou konkurenci v DN?

R: Jo, nás je tam moc. Můžu říct, že mám i zakáznice, co dojíždějí, a ty mi říkaly, že v Dolněmčí je abnormální, na podnikání, jak kdyby malých živnostníků doma. Já to mám třeba doma, ale když to tak vezmu, ať už kadeřnice nebo kosmetičky či nehtářky a různé obchůdky, tak v DN je toho opravdu hrozně moc. Když to vezmu třeba u sebe, kolik tam mám konkurentek, tak je (počítá) mám počítat i ty, které na to nemají živnost? (odovídám, že může, možná jsem to měla víc rozvést, vypadala, že to chtěla trochu "prodrbat") joo? tak 6 a já su sedmá, takže to je dost na 3000 obyvatel nebo já nevím, kolik máme přesně 3100, tak nějak.

K: A ony nejsou s vámi dnes na školení? (zmínila totiž, že byla na tom školení s holkama)

R: Noo, já bych řekla, že jsem začala mezi prvníma, Já to dělám, kolik, asi 9 roků.. A ty holky začaly po mně, (přemýšlí), vedle mě si otevřela jedna asi tři roky po mně úplně stejné studio jako mám já, jo. Úplně stejné, hned vedle mě.

K: Takže ty vztahy mezi vámi..?

R: Noo já jsem to ze začátku neřešila, říkala jsem, že je to jedno, stejně s tím člověk nic neudělá a zas já říkám, že konkurence je zdravá, protože donutí ty holky se zdokonalovat, prostě ideál, aby nezůstaly dvacet roků na jedné úrovni, nutí je to se posunovat. Vždycky říkám, že konkurence je zdravá, každý si najde svůj okruh zákazníků, máme svůj okruh přátel, ale říkám si, když čtyři holky to dělají na živnost, nebo pět, když se uživíme všechny, tak to není asi zas tak hrozné, protože já nemám všechny zákaznice z DN, řekla bych, že je to tak půl na půl, půlka dojíždí a půlka je místní.

K: Tak to gratuluju, koukám, že máte docela úspěch! (nadšeně)

R: (skromně) noo tak jako snažím se..

K: No to určitě, když jezdíte ještě na různá školení..

R: Jo, tak jako já si myslím, že člověk se snaží tak jako vyhovět těm zákaznicím. Když mě holky řekly: „ty jo, proč děláš jen nehty, začni aj kosmetiku, ať nemusíme nikde chodit, je to pod jednu střechu,“ tak říkám jako jo, tak jestli chcete, tak jako proč ne. No a vyplatilo se, proč ne.

K: A kde se scházíte s holkama/přáteli? V té restauraci Rozkvět, jak jste zmiňovala?

R: Ne, tam vůbec ne, ne (rázně), to většinou třeba jedu za kamarádkama do Hradiště nebo takto, spíš jako mimo DN, protože já mám hodně kamarádek odjinud, jedna bydlí za

Nemravová - kosmetička

Hradištěm, a s tou si vypomáháme. Třeba já jedu na tři týdny na dovolenou a ona bude u mě každé úterý dělat, takže je dobré, že si takto vypomůžem, takže se spíš jako mimo scházíme.

K: Mluvila jste o tom, že máte dva syny, jeden byl v Anglii a teďka už je doma?

R: Jo, teď je doma, teď bojujem a doděláváme třeták, měl odklad, takže doděláváme třeták, a to je prostě.. bojujem, on je furt v trapu.. Studuje v Hradišti na MESITe elektrikáře.

K: A ten nejmladší?

R: Ten mladší je v Dolněmčí na Základce, ten je v 7. třídě, ten má ještě čas.

K: A kde pracuje Váš manžel?

R: V Dolněmčí, taky, pracuje pod Zevosem, ve firmě, kde vyráběj krmiva pro králíky, prasata, drůbežárnu a tak.

K: No já jsem si všimla, že jste nějakí specialisté na pěstování česneku.

R: Družstvo, hm, jo, to jo, to bylo velice vyhlášené, to se toho pěstovalo hrozně moc, ale teď rok od roku se toho sází čím dál míň. Čím dál méně.

K: A kvůli čemu to je?

R: Já.. jako né že by nebyl odbyt, ale myslím si, že už nemají tak kvalitní odrůdu, že jako dlouho nevydrží, on je jako dobrý, když to srovnáme třeba s Čínou, ale třeba nemá takovou trvanlivou dobu, vím, že jsme se kdysi o tom bavili a říkali, že to prostě, ta sazenice není tak kvalitní, jak bývala. Takže se sadí teďka fakt málo, ale sadijú, pořád prodávajú.

K: A kdybych se zeptala tak nějak obecně, tak na co jste v DN pyšná?

R: Na to jak máme pěknou dědinu, máme fakt hezkú, to musím říct. To je takové dobro aj nedobro je, že jsou tam baráky hrozně hezky upravené, ale to jen díky tomu, že když to má jeden, tak to musí mít aj druhý, takže třeba, to musím říct. Když pojedete někdy kolem, tak to zavolejte a dojděte někdy na kafe, protože to opravdu to vás provedu, ta dědina je opravdu fakt hezká, teďka škola má novou fasádu, okna, školka, penzión, nebo charitní dům nebo jak se tomu říká. Takže opravdu ta dědina je pěkná a čistá, fakt jako to.. (rozhlíží se, tišším hlasem) nic ve zlém, ale třeba Brno je špinavé, když to tak vezmu.. ale opravdu na to jsem vážně pyšná, že třeba když třeba, dám příklad, dojedou nějakí agenti od Vítěs (pozn. jejího syna Víta, který hraje fotbal za Slovácko), tak vím, že nedojedú na nějakú vesnicu, kde sú chajdalůpky, kde

baráky padají na zem, že prostě ta opravdová dědina je fakt pěkná, že kdybychom je vzali do restaurace na oběd, tak je ta restaurace fakt hezká, opravdu hezká. Takže asi na toto su nejvíce pyšná.

Poznámky na závěr:

Nakonec se více zajímá o výzkum, dává tipy na ředitelku (má přehled a zařizuje si dotace) ze školky a svoji babičku. Nakonec jsem se ještě ptala, jestli odebírá nějaké noviny, prý Dobrý den s kurýrem v pondělí, protože tam je sport z celého víkendu, taky je tam to, co se událo za celý týden, na Uherskohradištsku, "takový ty jako je Rudé právo, tak to ne, to neberu, spíš jenom to, co se týká nás, tam z okolí"